

“创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

春节前,运河区吉祥天著小区6号楼1单元居民王胜楠给邻居
准备了一份惊喜——

楼道摆放“福箱” 手写春联送邻里

本报记者 姚连红 摄影报道

走进吉祥天著小区6号楼1单元,8个大字映入眼帘:平安顺遂,福请自取。这两行字下方,摆放着一个红色的“福箱”。一位居民取走箱内一副对联后骄傲地说:“这是我们一位邻居自己写的对联!”

连续两年 手写对联送亲友

制作“福箱”的人叫王胜楠,今年28岁,是沧州职业技术学院的一名美术老师。

王胜楠从小就喜欢书法。她小时候,最享受的事就是每年春节看着姥爷用毛笔写“福”字和对联。这些年来,王胜楠一直坚持练习书法。

去年春节前,王胜楠和一些书法爱好者一起写对联和“福”字。大家将这些对联送给了盐山县小营乡小左村的部分脱贫户和志愿者。

王胜楠觉得这次活动非常



王胜楠在楼道里摆放“福箱”

有意义。回到家后,她买来红纸,用毛笔手绘老虎的图案,创作了

一些卡通“福”字,又手写了不少对联,作为礼物送给亲友。

今年,王胜楠成为一名准妈妈。即将在兔年出生的宝宝让她满怀期待。她决定将这份祝福继续传递下去。王胜楠又买来红纸和墨汁,继续为大家免费写对联

和“福”字。

王胜楠把活泼可爱的卡通兔子嵌在“福”字中,将传统文化和现代元素相结合,精心设计并创作每一幅作品。收到带有卡通兔子图案的“福”字后,大家都惊喜不已。

楼道里放“福箱” 邻里可免费领对联

王胜楠说,这一年来,由于疫情原因,邻居们互相帮助,关系越来越好,还举办了一次线上联欢会。

春节前,王胜楠决定免费给邻居们送对联和“福”字。只要一有时间,王胜楠便在书房创作兔年的卡通“福”字和对联。

如今,王胜楠已怀孕9个月,身体易疲劳。写累了,她便站起来溜达一会儿。两天时间,她一共创作出30多套对联和“福”字。

为了方便居民拿取,王胜楠把一个红色的盒子做成“福箱”。她将作品放入“福箱”内,摆放在一楼楼道的进门处。她还在“福箱”上方贴了两行字:平安顺遂,福请自取。

这几天,居民陆续领走了对联和“福”字。“有这么热心的邻居真好。我们单元贴的对联是独具特色的,买都买不到。”说起此事,居民刘女士满脸自豪。

“就是想让这份福气传递给每一个人。”王胜楠说,能为邻居们做点事,她非常开心。

扫码看视频 新闻料更多

楼道里摆放的“福箱”,暖了邻居的心……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



我是文明市民 要为城市争光
我是燕赵儿女 要为河北争气

青县周汝珍一家

以敬老院为家 待老人似亲人

本报讯(记者 吕依霖)青县80岁的周汝珍一辈子将爱心倾注在青县金牛镇敬老院的老人身上。周汝珍年纪大了之后,她的儿子和儿媳接过接力棒,继续完成她的“爱心事业”。

周汝珍出生于青县金牛镇丰台堡村。1988年,周汝珍刚刚担任青县金牛镇敬老院院长。她去敬老院转转,发现这里一共住了18位老人。当时的敬老院只有8间平房,其中一间的房梁需要更换,剩下几间房还漏雨。

周汝珍骑着一辆破旧自行车四处筹钱,有时候一骑就是两三个小时,中午饭都吃不上。拨款需

要时间,敬老院的老人不能等。周汝珍说服家里人,自掏腰包拿出3000元钱,为敬老院修好了房顶。修好房后还剩下100多元钱,周汝珍买了一台缝纫机,买来几匹布给院里的老人做新衣服。

1991年冬天,敬老院的一名老人无法自主排便,需要去镇医院灌肠。当天正下着大雪,路上泥泞不好走。看着老人在床上痛苦的样子,周汝珍找来一辆小推车后,将老人背上车,一路把老人推到院外。到了医院,周汝珍的手都冻僵了。老人眼含热泪,一个劲儿地对周汝珍说:“你就是我亲人呐!我心疼你!”说起这段往事,周汝珍也有点哽咽。

周汝珍的3个儿女都已经成家立业,只要一有空闲,他们就会去敬老院帮周汝珍照顾老人。2019年,周汝珍的儿子赵德隆接过“爱心接力棒”,成为青县金牛镇敬老院的院长,而周汝珍则退居“二线”,住进了敬老院。

赵德隆平日里除了处理工作,还为老人做饭,他的妻子韩之琴更是身兼数职,既是“炊事员”,又是老人们的“心理咨询师”“调解员”。老人们都离不开她。周汝珍一家感动了很多老人,还被评为全国文明家庭。

文明家庭先进事迹

河间志愿者

组团“走亲戚”做好事



本报讯(记者 崔春梅 通讯员 杨翠霞)近日,在河间市新时代文明实践中心组织的“红马甲走亲戚”活动中,志愿者走进河间市义庄村开展志愿服务活动,受到村民一致好评。

在当天的活动中,志愿者左江浩、李元超挥毫泼墨,在大红纸上写下一副副对联和一张张“福”字,免费让村民领取。志愿者赵勇、尹春展自带理发工具,为需要理发的村民免费理发。

此外,志愿者徐文争等人将大米、食用油、药品等

送到患病村民及其他特殊家庭(上图)。志愿者张建波、赵战宏将自备的修车工具带到活动现场,义务为村民修理自行车。

“志愿者上门提供志愿服务,就像来串门的亲戚一样让人感到温暖可亲。”一位村民感动地说。

河间市创建文明城市工作促进中心负责人表示,他们将继续推进新时代文明实践中心活动开展,拓展“红马甲走亲戚”等志愿服务项目,为大家提供更多、更好的志愿服务。

南皮县刁公楼北村村民曾伟成

跳进河中救起落水男孩

本报讯(记者 崔春梅)看到一名男孩被河水冲走,南皮县潞灌镇刁公楼北村村民曾伟成跳进河中,拽着孩子拼命游向岸边并对其进行心肺复苏术施救。近日,曾伟成先后被评为“沧州好人”和“河北好人”。

去年9月12日,曾伟成经过漳卫新河时,听到有人在喊救命。他这才发现,蓄水池正处在开闸

放水状态,河中一名男孩被水流冲得很远。曾伟成立刻跳入河中,拽住男孩拼命朝岸边游去。被救到岸边的男孩已经没有意识。曾伟成立刻对男孩实施心肺复苏术,直至他清醒过来。

此时,河里还有另外一名男孩。另外一位好心人耿存伟在水中把男孩护在柱子旁,并让他头部露在水面上。曾伟成见状,立

刻跳下河帮耿存伟救出第二名男孩。

曾伟成和耿存伟拖着男孩游向岸边。因波浪很大,他们体力消耗很快。多亏蓄水池工作人员及时关闭闸门,曾伟成和耿存伟成功将第二名男孩救上岸。

道德模范·沧州好人